
 

『コップの水理論』 
 

さて、いよいよ秋本番。秋といえば、「スポーツの秋」「読書の秋」「食欲の秋」「芸術の秋」・・・

と連想するものは人それぞれです。何をするにも気候がよく天候にも恵まれています。 

今月は、前期が終了。秋休みを挟み、後期がスタートします。学校は、ちょうど半分、折

り返し地点です。 

「あと半分」といえば、ドラッカーの『コップの水理論』を思い浮かべます。よく聞くの

は、砂漠で道に迷ったとき、自分の水筒の中の水が「あと半分しかない。」と思うか、「まだ

半分ある」と思うのか、心理的な問題がそこにあるという話です。Aは、「まだ半分ある」と

捉え、思い直して歩き続けて次の町にたどり着くことができた。しかし、Bは「もう半分し

かない。」と悲観し、行動をあきらめてしまったため、とうとう次の町にたどり着くことがで

きなかった。Aの心理をポジティブやプラス思考といい、Bのそれをネガティブやマイナス

思考といい、メンタル（気持ち）の問題であるなどと考えられているようです。 

しかし、ドラッカーの「コップの水理論」といわれるものは、訳してみると何となく、言

われているそれとは意味や印象が違うように思うのです。 
 

 

 

 

 

 

 

 

私が思うに、「半分入っている」から大丈夫！と楽観視するのではなく、「半分空である」

事実に目を向けたとき、空の部分に何が足りないのか、何を入れようか、そう考えることが、

未来の新たな可能性につながるのだ、と言っているような気がします。 

あと数日で前期が終了します。大宮小学校は、子供たち一人一人の成長を、「あと半分ある

から何とかなるでしょう。」ではなく、「この残りの半分に何をすべきなのか、何をしてみよ

うか。」と児童とともに考え、育成、支援し、見守っていきます。   

引き続き、ご理解ご協力をお願いいたします。 
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「コップに半分入っている」と「コップが半分空である」とは、量的には同じである。

だが、意味は全く違う。「半分入っている」から「半分空である」に認識を変えるとき、

大きなイノベーションの機会が生まれる。 

 



 
お知らせとお願い 

                        

〇引渡しありがとうございました 

 9 月８日（金）の台風接近に伴う大雨で若葉区内に避難指示が出たため、児童引渡しと

なり保護者の皆様には、ご協力いただきありがとうございました。当初の予報よりも午後

の雨量が減りました。午前と同じような勢いで降っていたら道路の冠水はもっと激しいも

のになっていたかもしれないと思いました。これからも台風等大雨などが心配される時期

児童の安全を第一に判断してまいりたいと存じます。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

〇季節の変わり目、体調管理にはご注意を 

  今年は予想以上の暑さが続いた9月となりました。夏休み明けはWBGTの数値が高く

体育のできない日が続きました。水分補給の水筒の用意をありがとうございます。これか

ら季節の変わり目となり、朝夕の気温差も激しくなってきます。体調管理には十分お気を

つけください。残暑が続いたことにより疲れも出やすくなっていますので、くれぐれも無

理をしないようにお願いいたします。 

       

〇陸上大会に向けての練習について 

  10 月 2６日（木）の千葉市陸上大会に向けて、５，６年生の希望者は、放課後練習を

少しずつ始めています。下校時刻が通常日課と変更になっています。練習は週始まりの日

と木曜日は行いません。また、雨天時やグラウンドの状態が悪いときは、室内練習を行い

ます。くわしくは、陸上オリエンテーションで手紙を配付しましたので、ご覧ください。 

  

〇下校時刻について 

 下校時刻のプリントは後期からすぐーるにて配信いたします。今後経費節減のためにも

すぐーるでお知らせするお手紙を増やしていきます。すぐーるの登録には今後ともご協力

くださるようにお願いいたします。 

 

〇PTAの名札着用にご協力ください 

 校内の安全管理のため、名札の着用にご協力ください。なくしてしまった場合にはPTA

で再発行してくださいますので、担任までお声がけください。 

 

〇10月2日3日4日は個人面談について 

 夏休みにやむをえず延期した個人面談を10月2日3日4日の3日間で行います。こ

の間、児童の下校は通常日課と変更になっています。限られた時間となりますが、前期の

お子様の様子をお伝えし、ご家庭での様子を伺えれば幸いです。後期からもよりよい学校

生活が送れるように面談ができればと存じます。お知らせしました面談日や時刻等をご確

認ください。 


